

习近平主席对越南、马来西亚、柬埔寨进行国事访问纪实

站在亚洲实现整体振兴的新起点上"

中办国办印发《农村基层干部廉洁履行职责规定》

>>> 详细内容均见第3版

星期-

农历乙巳年三月廿四

●河南省连续性内资(豫)LD202007

●新闻热线:0375-6908887

●电子信箱:rhzs2008@163.com

内部资料免费交流

总第 3739 期

汝州新闻网:http://www.ruzhounews.com

大国睦邻的时代意义

□新华社记者 温馨 冯歆然

年春天,世界瞩目中国,瞩目中国与亚洲 近邻的紧密互动。4月14日至18日,越 南、马来西亚、柬埔寨,习近平主席的东 南亚三国之行,展现新征程上的中国周 边外交新气象。

大国与周边如何相处, 向来是国际 关系的重要命题。正值国际局势动荡加 剧、乱象频出之际,世界渴望大国提供稳 定性、可靠性、方向感。也正因此,中国国 家元首的周边邻国之行所传递的大国睦 邻之道, 承载着远超中国与三国双边关 系发展的意义。

文明的传承,指引前行的道路。翻开 中国同周边国家的交往史, 东方大国亲 仁善邻、协和万邦的故事不胜枚举。在越 南、马来西亚、柬埔寨,在东南亚各国,在

交的文化基因。从 中国唐代,真腊王室 国明代航海家郑和7次远洋航海中5次 国周边工作的理论与实践。

到访马六甲",再到 越中情谊深、同志加 大国外交书写又一精彩篇章。2025 兄弟"……中华文明突出的和平性,周边

国家的体会最为真实,也最为深切。

作为世界上幅员最辽阔、边界线最 长、邻国最多的国家之一,作为举足轻重 的地区和全球性大国,新时代中国深刻 认识到; 周边是实现发展繁荣的重要基 础、维护国家安全的重点、运筹外交全局 的首要、推动构建人类命运共同体的关

对于正处于迈向伟大复兴关键时期 的中国而言,诚如习近平主席所言;家 门口太平,我们才能安心、踏实办好自己 的事情"。而对于众多邻国来说"发展成 果更多惠及周边, 让大家一起过上好日 子"的中国,无疑是和平安宁与发展繁荣

"生于斯、长于斯,前途命运维系于 整个亚洲……各国人民都有着同和平友 斯"。党的十八大以来,从新时代大国外 善的中国平等相处、友好交往的深刻记 交启幕之际举行的周边外交工作座谈 会,到在 周边格局和世界变局深度联动 历史是现实的源泉,蕴藏着中国外 的重要阶段"召开的中央周边工作会议, 习近平总书记提出并一以贯之引领践行 成员到访中国长安",到 600 多年前,中 亲诚惠容的周边外交理念,不断丰富中

国外交画卷中,周边外交无疑是最为华 彩的篇章之一。习近平主席亲力亲为, 到访周边27个国家,党的十八大、十九 大、二十大后首次出访选择的都是周边 国家。2025年首次出访,又是周边国家。 在元首外交引领下, 尊重各自发展道 路、支持彼此核心利益、相互提供战略 支撑,日益成为中国同周边国家关系的

此次东南亚之行,越南把接待习近 平总书记访问作为"今年最重要外交议 程",越共中央总书记苏林、越南国家主 席梁强陪同出席多场重要活动; 马来西 亚最高元首易卜拉欣在国家王宫举行盛 大欢迎仪式,总理安瓦尔亲赴机场迎送; 柬埔寨国王西哈莫尼登基 20 年来首次 赴机场迎接外国贵宾,并向习近平主席 颁授"柬埔寨王国民族独立大项链级勋

习近平主席此次访问周边三国,普 通民众的诚挚欢迎最让人感动。从河内 到吉隆坡再到金边, 从机场到驻地再到 国事活动现场......有队伍绵长,也有万 人空巷。"根基在人民、血脉在人民、力量 霸权主义、强权政治冲击,(下转第3版)

在波澜壮阔的新时代中国特色大 在人民"。访问期间签署的上百份合作文 件、开启的一个个交流合作项目,都是为 了各国人民更加美好的未来。

一方面是中国同周边关系处于近代 以来最好的时期,一方面是中国的周边 格局和世界变局深度联动。当全球化进 次 亚洲时刻",当全球南方迈入新 觉醒 时代",面对个别国家 脱钩断链""、小院 高墙"和滥征关税,中国与周边国家的紧 密互动, 传递出亚洲国家希望促进全球 经济稳定、维护合作共赢国际环境的共

习近平主席此次周边三国之行,一 个词被反复提及——"确定性"。

"同各国分享发展机遇,为地区乃至 世界经济带来更多稳定性和确定性 "推 动全球南方联合自强、共同发展,为地区 和世界提供更多确定性和正能量"以亚 洲的稳定性和确定性应对世界的不稳定 和不确定"……坚定而响亮的中国声音, 是对世界之变、时代之变、历史之变的有 力回应,是携手周边国家共创美好未来

面对单边主义、保护主义回潮,面对

市委常委会(扩大)会议召开

4月18日,市委副书记、市长刘国朝主持召开市委常委会(扩大)会议,传 达学习习近平总书记在《求是》杂志发表的重要文章精神和上级有关会议、文 件精神;通报近期农业农村相关工作和我市综治中心规范化建设情况;听取全 市 2025 年集中整治群众身边不正之风和腐败问题工作开展情况汇报,并安排

会议强调,要以强信心为主基调,宣传社会经济发展成效,唱响主旋律、弘 扬正能量,加强舆情处置,推动舆情管控数据化建设,开展 清风"清朗"等专 项行动,营造良好网络环境。要实施新时代精神文明建设工程,广泛宣传道德 模范、好人好事等事迹,持续开展文明村镇、文明单位等各类文明创建活动,重 点加强农村精神文明建设,推动城乡精神文明融合发展。要扎实推进文化事 业、文旅产业繁荣发展,持续开展文化惠民工作,不断丰富群众精神文化生活, 加强文化遗产保护传承,推进半扎古镇万里茶道、温泉旧石器遗址发掘保护等 工作深入挖掘的同时,积极配合平顶山市创建中原国家级陶瓷文化传承创新 实验区,力争将我市纳入实验区的范围。

会议要求,要把握为基层减负的新形势、新任务、新要求,切实把思想和行 动统一到相关工作要求上来,与当前重点工作相结合,对照上级工作机制和要 点,结合实际细化工作任务,明确具体责任,深入开展自查自纠。要不断发展壮 大新型农村集体经济,因地制宜,探索形成多种发展壮大集体经济模式,不断 丰富新型农村集体经济发展的路径措施,推动集体经济在乡村全面振兴中发 挥更大作用。各职能单位要落实行业主管监管责任,加强与上级部门对接,明 确工作思路,着力推进重点项目、办好民生实事。基层网格化建设应遵循实战 实用、实效原则,注重网络的管理和使用,建立长效机制,并与综治中心规范化 建设有效衔接,明确网格内矛盾纠纷等工作的反映和处理流程,发挥基层网格 在排查化解基层矛盾中的作用,扎实推进矛盾纠纷排查化解,筑牢基层平安稳

会议还研究了其他事项。

市委常委杨涵、李新杰、黄彬、杨世崇、郭少平、黄红丽出席会议;市领导于 伟、李益恒、李鑫琪、赵国明、李立华、陈振军、魏俊涛、朱同正、武乐蒙、倪建国 赵宪正、张武钦、王国强及市政府党组成员、秘书长郭玉玮列席会议。

以瓷为媒,农旅共兴

恋瓷集"上解锁特色旅游商品展销新场景

4月18日,汝州 第五届恋瓷集"暨 乡村文化汇 演"系列活动于汝瓷小镇正式启幕。活动期间,茶席设 计大赛、汝瓷烧制技艺传承人作品展,以及各种陶瓷 艺术大赛获奖作品收藏展同步开展,对传承汝瓷文 化、创新发展 汝瓷为魁"理念具有重要意义。

当文旅消费成为拉动地方经济的新引擎,汝州市 旅游发展中心把握机遇,在此次 恋瓷集"活动中精心 组织8家特色旅游商品企业参展,搭建产品与市场的 高效对接平台。这不仅为商户和手工艺人开拓广阔销 路,更让汝州特色旅游商品走出 深闺",扩大市场知 名度与影响力。

从大峪镇的花椒、粉条,到庙下镇的三粉,再到寄 料镇的玫瑰花、陵头镇的养田小米、九峰山景区特色 花茶、紫云街道的华旺食品,以及汝石梅花玉手工艺 品、焦村镇蚕丝被等匠心之作,不仅展示了汝州的生 态优势与文化积淀,更通过农旅展销新模式,让乡村 好物 触网出圈",为农旅融合发展与乡村振兴战略实 施提供了生动范本。

此次展销活动,是汝州市旅游发展中心推动农旅 深度融合、助力乡村振兴的重要实践。该中心将继续 探索丰富乡村旅游业态,形成 以旅促农、以农兴旅" 的良性循环,推动农民增收致富,赋能乡村振兴发展。 宋乐义 李家蒲

4月19日下午,在具有 宋风瓷韵"

田园风光"的汝瓷小镇文化广场上,由

市委宣传部指导,市文广旅局、市文化合

作总社主办,市群众艺术馆、各乡镇街道

文化艺术中心及文化合作分社承办的汝

州市 2025 罕 咱村有戏"暨打铁花非遗

区、西东社区、严和店村等十多个优秀基

层乡村文化合作社的 500 多名社员兴高

采烈,大合唱《亲家母》让人耳目一新,以

铜器、舞龙、戏曲、民间文艺为一体的《曲

在心中》节目别具韵味, 歌舞《乡村振

兴》、综艺《豫出彩一起来》,阵容庞大,

汝州地方文化特色彰显。20点30分,打

铁花表演开始,小镇上空,火树银花不夜

天、璀璨夺目环连环。现场人头攒动,将

活动将在汝瓷小镇每周六举办, 重大节

假日将连续表演三天,整个活动持续到

据市文广旅局负责人介绍, 打铁花

活动推向了高潮。

10 月份。

来自南关社区、城北社区、望嵩社

才艺展演系列文化活动拉开序幕。





①庙下镇三粉 ②焦村镇蚕丝被 ③陵头镇养田小米

2025 年汝州市社会体育指导员 走基层、 送健康"志愿服务活动走进汝瓷小镇



4月20日,在汝瓷小镇,六 与,依次展演了《陈氏太极拳》《响 百余名健身爱好者和群众共同参 扇舞》《少林雄风》等项目,或柔美

婉约,或激情澎湃,或灵动飘逸, 精彩的表演博得群众阵阵掌声。

据了解,本次活动由汝瓷电 子商务产业园管委会主办,市教 体局(体育)、市体育总会承办,得 到了汝州武术协会、户外运动协 会、柔力球协会等的大力支持。

活动旨在通过科学健身指 导, 充分发挥社会体育指导员在 开展全民健身志愿服务活动中的 重要作用,从而更好地服务社会、 服务基层、服务群众,让广大市民 切实感受到科学健身带来的快 乐,为我市全民健身活动开展贡

陈晶晶 张晓阳

幸福渠灌区更新改造工程即将完工

4月17日下午,记者在幸福渠灌区灌溉供水及节水设施改造项目 二标段城市中央公园施工现场看到,挖掘机正挥着铲斗向前掘进,北侧 铺设的黑色胶管逐步延伸。目前二标段18公里,只剩与城市中央公园 连通的将近500米,整个工程即将完工。"二标段负责人王东辉告诉记

据了解,幸福渠灌区始建于1953年,是中华人民共和国成立后我市 最早兴建的一条引汝河水的万亩自流灌区,原设计灌溉面积2.3万亩。渠 首位于庙下镇杜庄自然村西1公里处的红岩潭,途经庙下镇、骑岭街道、 煤山街道、洗耳河街道等 14 个行政村抵达城区,尾水泄入城区的洗耳河。 2016年,我市借助幸福渠综合治理及向阳路工程 PPP 项目,新建幸福渠 渠首橡胶坝工程,解决了水源问题;同时新建洗耳河至城市中央公园的暗 涵,将幸福渠原末端与城市中央公园连通,也为后期幸福渠灌区向东延伸 提供了可靠水源。但由于资金有限,幸福渠支渠未进行改造,仅有周边少 量农田从幸福渠干渠自行抽水灌溉,幸福渠灌区有效灌溉面积仍可忽略

此次更新改造项目是在现有灌区工程的基础上, 经对干支渠防渗 衬砌,对澭水段进行改造,对渠系建筑物及附属小型建筑物除险、加固、 更新改造以后,提高水资源利用率。项目实施后,不仅可以恢复原有灌 溉面积2.3万亩,而且可以新增灌溉面积3.3万亩。同时,由于灌溉条件 改善,用水量减少,用电量也相应降低,节约了成本。项目建成后,可以 改善耕作条件,减少田间劳动强度和时间,节省大量劳动力。

市发改委相关负责人表示,幸福渠灌区灌溉供水及节水设施改造 项目的实施,为实现灌排设施与自然环境相协调,发挥灌区改善乡村生 活质量、调节气候、维持生物多样性等多重服务功能,奠定了基础。幸福 渠灌区将力求建成节水、生态、智慧、人文 四型"现代化灌区,实现水更 清、渠更畅、景更美、业更旺、民更富,生态环境效益显著的目标。郭营战

科学灌溉抗旱 确保夏粮丰收

今年以来,我市降雨量偏少,为减少连续干旱天气影响,市农业农 村局积极落实抗旱措施,全力抓好抗旱灌溉,确保夏粮丰收。

市农业农村局科学研判,制订抗旱方案和技术措施。成立10个农 技指导组,由科级领导带队,动员全市96名农业技术人员参与,深入 田间地头实地开展苗情、旱情调查,指导麦田管理技术。

广泛发动群众,通过多种方式宣传,发动农户抗旱浇水。协调陆浑 水库分别于 2 月底、4 月初开闸放水,累计放水 493 万立方米。4 月份 以来全市已浇灌面积30.5万亩次,在一定程度上缓解了部分地区旱

据农情调度显示,我市今年小麦播种面积79.8万亩,较上年增长 0.02 万亩, 其中高产示范田 16 万亩, 分布于 5 个乡镇街道高水肥地 块。预计春播面积14.28万亩,于4月中下旬左右大规模开始种植,其 中玉米 3.1 万亩,红薯 3.2 万亩,蔬菜 2.2 万亩,其他作物 5.78 万亩。目 前我市小麦受旱面积2万余亩,主要集中在南北两山等无有效灌溉条 件的地区。

针对小麦可能发生的干旱、病虫害等情况,市农业农村局将持续 加强农情调度,采取日报告制度,多渠道发布小麦病虫害发生趋势分 析及病虫害防治技术要点,定点定期开展土壤墒情监测,确保夏粮丰 产丰收。 宋乐义

市 咱 村 有 戏 打 花 非 展 演

张亚萍